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A jövő sziniidény.

Brassó, junius 17.

A magyar Thalia brassói templo
mának ajtai bezárultak, a színtársulat 
elbúcsúzott és magyarságunk a kielé
gített vágyakozás megnyugtató érze
tével és a sikerült kezdeményezés örömé
vel tekint vissza a szinielőadásokon 
töltött élvezetes órákra.

Sanyarú munkának, verejtékes küz- 
ködésnek és elkedvetlenítő csalódások 
által meg nem bénított kitartásnak si
került legyőzni azon akadályokat, a 
melyek városunkban első rangú magyar 
színtársulat bevonulásának és mégin- 
kább innen megelégedéssel való eltá- 
vozhatásának útjában álltak.

Tiszay Dezső színtársulatában olyan 
jeles társulatot kaptunk, a milyennek 
Brassóba jövetelét évek óta szükséges
nek jelentették ki és sürgették azok, 
a kik a sok ripacs-társulatnak a mű
vészi érzék boszantására és a magyar
ság jóhirnevének és tisztességének ro
vására történt itteni szereplését már 
megunták, részint pedig a művészet és 
a magyarság érdekeire károsnak ta
lálták.

Tiszay Dezső társulatával úgy er
kölcsi, mint művészi tekintetben min
denki meg volt elégedve és nem ta
lálkozott senki, a ki csalódva érezte 
volna magát várakozásaiban, sőt olyan 
se, a ki ennek a legmelegebb elisme
rés hangján kifejezést ne adott volna. 

És Tiszay Dezső is megvolt elé
gedve a közönséggel. Meg is lehetett; 
mert vele megtörtént az, a mi egyetlen 
magyar színigazgatóval sem Brassóban, 
hogy soha sem volt kénytelen üres há
zat jegyezni pénztári naplójában s ha 
nem is játszott mindig zsúfolt ház 
előtt, de mindig volt neki a jó öreg 
Hedwig Gusztáv őszinte csudálkozására 
és piros kék érzelmeinek méltó felhá
borodására tisztességesen telt háza. 
És a közönség ezen elismerő pártolá
sára gondolva nyilatkozott Tiszay 
Dezső úgy, hogy ,régen nem 
vált meg állomáshelyétől

olynehezen, mint Brassótól.“ 
És ezért jajdult fel a minden egyes ma
gyar kezdeményezés sikere miatt irigy
ségtől túláradó Kr. Zeitung a magyar 
színház miatt és tiltakozott múlt szer
dai czikkében a brassói magyar színé
szetnek nyújtandó állami subventio 
ellen.

És ebből a körülményből levon
hatjuk a következtetést: mit kell ten
nünk a jövő sziniidény érdekében ?

Minden kétségen felül áll az, hogy 
ezt a gyönyörű szép sikert nem sza
bad kieresztenünk kezünkből és a ma
gyar lelkesedés jelen dicsőségét nem 
szabad elhalaványulni engednünk a jövő 
idényben. Ne mondhassák magyar lel
kesedésünkről, hogy szalmatüz.

A szinibérlők értekezlete által ki
küldött bizottság tanácskozás tárgyává 
tette még e hónap elején a teendőket 
és azt javasolta, hogy a jövő színi- 
idényre 30 előadásra nyittassék bérlet, 
oly formán, hogy egy és ugyanazon 
hely két egyén által is kibérelhető le
gyen és pedig az egyik által a 15 pá
ratlan számú, a másik által a 15 páros 
számú bérleti előadásra, a mely körül
mény nem záíja azt ki, hogy a kinek 
úgy tetszik, helyét mind a 30 előadásra 
kibérelhesse.

Ily módon eszközlendő bérletnek 
előnye szembeszökő. Sokan terhesnek 
találták azt, hogy minden bérleti elő
adásra elmenjenek. Ezek, ha a jövő 
sziniidényre 15 előadásra bérelnek he
lyet, csak a páratlan számú, tehát 
az 1, 3, 5, 7» 9, n, 13, 15, 17, 19, 21, 
23, 25, 27, 29-ik, vagy csak a páros 
számú 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 
22, 24, 26, 28, 30-ik előadásra lesznek 
kénytelenek elmenni és ezenkívül egy 
és ugyanazt a jó helyet ketten is ki
bérelhetik, tehát kétszerannyian kap
hatnak előnyösebb helyeket, mint a 
hányán kaptak a most elmúlt színi- 
idényben.

A bizottság e javaslatai csak a 
jelen sorok megjelenésével lesznek köz
tudomásúnk. Eddig még semmi intéz
kedés nem történt. És mégis, k i z á- 
rólagsaját lelkesedésétől

indíttatva, megjelent tegnap már 
az első uj bérlő szerkesztőségünkben 
a jövő sziniidényre három helynek az 
összes előadásokra való lefoglalását 
kérvén.

És ez az örvendetes jelenség, a 
mely, vajha az uj bérletgyüjtés sikeré
nek volna előhírnöke, indított minket 
arra, hogy felkérjük a régi bérlőket, 
szíveskedjenek mielőbb nyilatkozni szer
kesztőségünkben eddigi helyeiknek meg 
vagy meg nem tartása iránt, 
hogy az üresen maradó helyek eladása 
czéljából az agitatio mielőbb megindít
ható legyen.

A Kr. Zeitung tiltakozása, a zöld 
szászok irigysége ne tartson vissza 
senkit az újabb bérléstől.

A Kr. Zeitung a magyar színtár
sulat egyetlen előadásáról sem emléke
zett meg, sőt még arról sem, hogy 
Brassóban magyar színtársulat játszik. 
Kár is lett volna. Hiszen a mint ma
gyar zene nincsen, magyar színművé
szet sincsen 1

A Kr. Tageblatt hírül adta olva
sóinak, hogy magyar színtársulat ját
szik Brassóban, de e lőadásai közül még 
arról sem emlékezett meg, a mely a 
veres kereszt egyesületnek 353 frt. tiszta 
hasznot hozott.

így kicsinyük, így nézik le, igy 
vetik meg a magyar művészetet a ma
gyar földön ; azon a magyar földön, 
mely nekik is bort, búzát, békeséget 
terem; még akkor is, a midőn jóté
konyságából nekik is juttat!

A zöldek nem mérséklik gyűlö
letüket, a mérsékeltek mérséklik ro-
konszenvüket !

És mondja valaki, hogy nincs kü
lönbség zöldek és mérsékeltek között 

Nem baj! Nem halunk bele. Csak l

mi m a g u n k is ne álljunk azok közé, 
a kik kicsinyük, lenézik a magyar szín- 
ügyet, vagy legalább közönyösek az
iránt. Mert ebbe már belehalunk.

Ha már a szászok a városi képvi
selőtestület tanácsterméből kirúgták 
édes magyar nyelvünket: ne rúg
juk ki mi magunk városunkból a ma
gyar színészetet 1
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A balaton-füredi magyar színház 
homlokán e szavak állanak: < Hazafiság 
a nemzetiségnek !»

Építsen a mi hazafiságunk is nem
zeti önérzetünknek oltárt a magyar 
színművészet brassói otthonának bízto- 
sitásában.

Belföld.

Brassó, junius 17.

A képviselöház közgazdasági bizottsága 
tegnap délelőtt gr. Andrássy Tivadar elnök
lete alatt ülést tartott, a melyen többeknek 
hozzászólása után a vám- és kereskedelmi 
törvényjavaslatot a bizottság változatlanul 
elfogadta.

Br. Mzél Béla lemondott az országos 
kaszinó igazgatói állásáról, mert a kaszinó 
az Atzél báró által ajánlott Egyedi Arthur 
orsz. képviselőt nem vette föl tagjai közé. 
A választmányi ülésen Egyedi mellett sza
vaztak íz en, ellene 8-an, de a fölvételhez 
kétharmad többség kell.

Szeged város törvényhatósága csütör
töki közgyűlésén elhatározta, hogy Tisza La
jos gróf, Szeged ujjáalakitója szobrának el
készítésével Fadrusz Jánost azonnal meg
bízza, a ki 28.000 Írtért készíti el a szob
rot. A szobor költségeire 20.000 írt már 
meg van, a hiányzó összeget a csütörtöki 
közgyűlés szavazta meg.

Külföld.

Brassó, junius 17.

Ö felsége junius hónapban még Schön- 
brunnban marad. Julius elsején Ischlbe uta
zik, hol két hónapot lóg tölteni, szeptember 
elsején pedig Csehországba megy és részt 
vesz az őszi hadgyakorlatokon.

Bécs város negyedik kerületében csü
törtökön este nagy tüntetés volt Lueger el
len, mely alkalommal a német nemzeti pár
tiak és a keresztény szocziálisták között ve
rekedés támadt, melynek az lett a vége, 
hogy Lueger híveit a német nemzeti pártiak 
kidobták a teremből.

Poincaré elvállalta a franczia kabinet ala
kításra való megbízást. Poincaré a hadügyi 
tárczát magának akarja megtartani.

Zöld harag.
ni.

Brassó, junius 17.

Haragszik a «Kr. Zeitung», hogy a 
»Magyarország» szaporátlan fajnak nevezi a 
szászt. «Pedig — mondja a Zeitung — 
mindenki irigyli a szászok erkölcsi tisztaságát 
és mindenki tudja vagy legalább tudnia kel
lene, hogy a szászok a reálok erőltetett ne
héz küzdelmek miatt nem szaporodnak.»

No hát, mi soha sem vontuk kétségbe 
a szászok erkölcsi tisztaságát, leborulunk a 
szép szász szüzek erényei előtt sőt még azt 
is elhisszük, hogy a »Kr. Zeitung» összes 
volt és leendő szerkesztői is mintaképei az 
erkölcsi tisztaságnak; hanem azt mégis legyen 
szabad kijelentenünk, hogy a mennyiben ez 
az állítás, a mint azt az «irigyli» kifejezésből 
következtetni lehet és kell, a magyarság

erkölcsi tisztaságának a kicsinylését jelen
tené, azt a leghatározottabban visszautasít
juk és rámutatunk arra a «bábaheczczre,» 
a mely nem magyar faluban, arra az «alsó 
tömösi heczczre», a mely nem magyar em
berrel történt és még sok szép patriarchalis 
szokásra, a mely nem a magyarok közt 
uralkodik. A ki bővebbet akar tudni, az te
kintse be a helybeli bűnfenyitő törvényszék 
aktáit.

Mi soha sem vontuk kétségbe a szá
szok erkölcsi tisztaságát és leborulunk a szép 
szász szüzek erényei előtt. Azonban azt 
kérdjük, ha igaza van a «Kr. Zeitung »-nak 
és ha annyira lelkesül a szászok erkölcsi 
tisztaságáért, miért nem emelt szót, miért 
nem tiltakozott akkor, a mikor egy fővárosi 
lap azt irta, hogy a segesvári szász leányok 
»flirtelnek» és miért nem akadt csak egy 
ökölnyi nagyságú szász ember Segesvárott, 
a ki az illető fővárosi lapnak ezen szerintünk 
is lovagiatlan megjegyzéséért elégtételt kért 
volna ?

És ha a «Kr. Zeitung»-nak igaza van, 
ha a szászok csakugyan annyira szeretik az 
erkölcsi tisztaságot, honnét van az, hogy 
Brassóban, a mely a »Kr. Zeitung» szerint 
«szász» város és «az marad mindörökre» 
annyi disznóságot megtűrnek ? Hogy meg
tűrik azt a sok fertelmességet, a melyet a 
cselédek esténként a házak kapujában mű
velnek ; azokat a paradicsomi jeleneteket, a 
melyeket egész nyáron át naponként a 
Csigahegy alatt a fürdőző demokraták ren
deznek? Nem sérti az a philharmonÍKus 
kouczertről, a Ma lergesangverein estélyéről, 
a «Theater»-ból hazatérő illetve a közúti 
vasúton a Noába vagy a «Honterus platzra« 
kiránduló erényes szép szász szüzek szemér- 
metes észbontó szemeit ? És nem bántja az 
a gyermekeik erkölcsi tisztáságáért remegő 
szász apák és anyák aggodalmas szivét ?

És mi nem emlékszünk, hogy a «Kr. 
Zeitung» valaha ezek ellen a disznóságok 
ellen felemelte volna szavát 1 Nem emlék
szünk, hogy a városi közgyűlésen, a hol 
annyi haszontalan hiábavaló interpelláló hang
zik el, valaha egy az ő erkölcsi tisztaságára 
büszke szász ezek miatt a polgármestert in
terpellálta volna.

Pedig ezek fontosabb dolgok mint a kifo
gások tragyadomb : mert ezek aztán igazi 
erkölcsi trágyadombok és szorosabb össze
függésben ^vannak a paedagogiával mint a 
trágyadomb. És ezek sokkal veszedelmesebb 
dolgok mint a helynevek magyarosítása, a 
magyar jkönyv, a magyar színház és a Czi- 
ganybáró. És ezekből az idegenek soha sem 
fogják azt a következtetést vonni, hogy a 
szászok erkölcsi tisztasága azon a kifogás
talan magaslaton áll, a melyre mi azt na
gyon szívesen helyezzük.

Nézze «Kr. Zeitung» 1 Hallgasson ide 1 
Mi szavunkra mondjuk, hogy tiszteljük és 
becsüljük az Önök hölgyeit, jobban mint 
Önök maguk. A segesváriakat is mi védel
meztük meg annak idején és nem Önök. 
Tehát nézze «Kr. Zeitung», ne haragudjék 
meg, igazán nem akarunk sérteni, de azt 
meg keli mondanunk, hogy azok az édes 
anyák, a kik annak idején Bécsbe mentek 
deputátióba, nagyobb szolgálatot tettek volna 
az ő szász fajuknak, ha itthon maradnak és 
Ő Felsége helyett a polgármesterhez mennek 
deputátióba és addig maczerálják azt, mig 
véget nem vet azoknak a kapuvári és csiga
hegyi szemérmetlen és fajtalan idylleknek.

A czikk elején idézett szavaiban elis
meri a «Kr. Zeitung», hogy a szász faj sza

porátlan, de ezt a körülményt a rájok eről
tetett küzdelmeknek tudja be.

No hát ez egyenesen nevetséges, ál- 
litás.

Hát ha dr. Lurtz Károly a városi köz
gyűlésen dühösen küzd a helynevek magya
rosítása ellen; ha ugyanott ádáz harczot vív 
Branováczky Gusztáv városi főorvos és 
Kugler Ede m. kir. államvasuti gyógyszerész*)  
támogatása mellett a magyar jegyzőkönyv 
védelmezőivel, ez hátráltatja a szaporodást ? 
Hát akkor Branovaczky Gusztáv főorvost 
fegyelmi eljárás alá kell vonni és Kugler 
Ede patikáriust is meg kell fenyitenil Hát 
azért tartunk mi főorvost meg patikust, hogy 
azok a szaporodást akadályozzák ?

Bolond beszéd I Hallgas ,on ide «Kr. 
Zeitung» ! Nem ez a küzdelem, nem Brano
váczky G. és nem Kugler E. akadályozzák 
a szászok szaporodását, hanem más valami! 
A »Kr. Zeitung» nagyon jól tudja, hogy 

de nem mondja meg. Én is tudom, de 
én sem mondom meg. Maradjon ez a mi 
kettőnk titka ebben a »szász» és «szűz» 
városban mindaddig, a mig az «szász» és 
és «szűz» város marad ; az pedig «szász» 
«szűz» város marad a «Kr. Zeitung» szerint 
mindörökké!

A hajsza vége.

Brassó, jun. 17.

(Dsk.) Lidércznyomásként nehezedett 
a magyar politikai életre — egyéb ellenté
teket számításba se véve — évek hosszú 
sora óta a kiegyezés sorsa és vajúdásai 
közepette, úgyszólván, igaz ok nélkül mind
untalan föllépő, fészkelődő hajsza, melynek 
majd mindenik fázisában azok az okok ké
pezték a gyúanyagot, melyek Ausztria állam
életének forrongó kráterében a félelmes 
pusztulásnak lavináját halmozzák össze ese
ményről eseményre.

Azokat, a kiket az a közös meggyő
ződés fűzött össze — a legutóbbi időkben 
még szorosabban, — hogy a dualizmus je
lenlegi formája nemcsak a nagyhatalmi po- 
zitió fönntartása, hanem a kölcsönös gazda
sági fejlődés szempontjából a monarchia 
mindkét államleiét csak előbbre és előbbre 
segítheti: azokat — mondjuk — mély aggo
dalom fogta el. A közel négy év óta tartó 
hajsza alatt, a miben nemcsak a jóakaratu 
kormányok buktak bele, hanem a mi az év
tizedek óta elért nagyszabású eredmények
nek is egyre mélyebben látszott örök 
sírját megásni.

A politika nem az érzések tudománya, 
hanem a számításé, azonban az érzelmek 
kölcsönösen merev ellentétei mégis eimér- 
gesitették a folytonos súrlódásokat.

... És ime, mégis akadt egy férfiú, 
méltó vezére a nemzet közbizalmából kisar
jadt aspirátioknak, a ki épen e bizalom szó
szoros értelmében egyedüli letéteményesekép 
s örök értékű hatalmával kormányzati jel
szavainak: az összeség létérdekeit fenyegető 
felhőket kitartásával épen úgy eloszlatta, a 
mint hogy vállalt kötelezettségein s tőké- 
pen a nemzet jogos érdekein sem engedett 
csorbát üttetni.

Politikai és magánbecsületének latba 
vetésével, melyek mindenike a magyar nem
zethez forrott, valóban most cselekedte

*) Váljon derék vasutasaink micsoda 
nyelven kérik Kugler úrtól a gyógyszereket ? 
Németül ?
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meg azt, a mit nemcsak hogy a tisztes
séges ellenfelek közbecsülésének kell követ
nie, hanem a mi egyfelől egygyé forrasz
totta a legkülönbözőbb felfogásokat, másfe
lől pedig, épen a kivitel szerencséjével és 
becsületességével — ha lehet — még job
ban megszilárdította azon törekvések erköl
csi alapját, melyek a kiegyezést fogadták 
el politikai működésűk fundamentumául.

Ez alappal szemben való nyilvános 
lefegyverkezés jeleit semmi sem mutatja job
ban, mint a parlament szerdai ülésében az 
összes ellenzéki oldalról elhangzott nyilatko
zatok, a mikor ama bizonyos elvi föntartás- 
sal a hála és elismerés szavai zengettek 
Széli Kálmán felé, a kit a magyar politikai 
közélet legnagyobb fontosságú kérdéseinek 
tapintatos és szerencsés paczifikátoraként 
fog följegyezni a jelen történelme.

A közörömbe, mit miniszterelnökünk 
kijelentései országszerte okoztak nincs helyén 
belevegyiteni a rekriminatiókat, de a tör
ténelmi hűség kedvéért annyit meg kell je
gyezni, hogy bár az osztrák kormány kifo
gásai jogilag ki nem állották a bírálatot, a 
magyar kormány törekvésének oda kellett 
irányulnia, hogy megmentse az ország szá
mára azt, a mi a kiegyezésben lényeges : 
a bank-paritást, a valutarendezést, a fo
gyasztási adók átutalását, továbbá azt a 
jövőre nézve fontos gyakorlati következmé
nyekkel járó elvet, hogy a nemzetközi szer
ződések lejárati ideje összeessék a vámszö
vetségével.

E nagy eredményeket bizonyára az a 
köztudat szülte s azért háritanak el az ösz- 
szes politikai pártok minden akadályt a kü
lönben is biztos siker utjából, mivel hazánkra 
nézve szerfölött fontos kérdés, hogy valabára 
megszabaduljunk a kiegyezési hü-hóktol. Az 
ország várva-várja a komoly törvényhozási 
munka megkezdését, mely a kiegyezési hajsza 
miatt évek óta múlt, maradt. A közigazgatási 
reformon kívül minden téren nagyszámú fel
adat vár megoldásra.

E feladatok megoldására idő soha al
kalmasabb nem volt, mint mostani s vezető 
emberek sem hivatottabbak, mint a Széli 
kormány tagjai.

hírek.
Brassó, junius 17.

— Metianu megérkezése. Délután 2 
óra 9 pkor érkezett meg Metianu János gör. 
kel. metropohta, a kit az állomásnál a gör. 
kel. egyházközség nevében P e t r 1 k János 
esperes üdvözölt. A metropohta válasza után 
dr. J e k e 1 Frigyes alispán magyar nyelven 
a vármegye, H1 e m e s c h Ferencz polgár
mester német nyelven a város nevében üd
vözölte a magas főpapot, a ki az élőbbem
nek magyar nyelven, az utóbbinak német 
nyelven válaszolt. A vasúttól hosszú kocsi
sor és bandérium kíséretében a Búzasörön 
levő uj templomhoz hajtatott a metropohta.

— Személyi hir. Dr. P a s t e i n e r 
Gyula, a budapesti Tud. Egyetemen a kép
zőművészetek tanára, a kornyékén található 
műtörténetileg nevezetesebb építmények ta
nulmányozása ez áljából városunkban időzik. 
A helybeli látni valók megszemlélése után a 
szász-hermányi és prázsmári templomokat 
tekintette meg, ma pedig Torcsvárra rân
duit ki.

— Adóhátralékos választó jogosultak 
névjegyzéke. A belügyminiszter f. hó 12-én

kelt külön miniszteri rendeletben utasítja a 
központi választmányt, hegy a f. évi április 
hó 26 án k It körrendeleté értelmében külön 
jegyzékbe foglalt u. n. adóhátralékos válasz
tó jogosultakat a f évi julius hó 5 én köz
szemlére kiteendő, betűrendes választói név
jegyzékbe megfelelően beleillesztve vegye 
föl. A jelzett körülményre ismételten felhív
juk polgártársaink figyelmét s kérjük őket, 
hogy nézzenek utánna a majdan közszemlére 
kiteendő névjegyzékben, hogy nincsenek e 
abból kihagyva.

— Érettségi vizsga. A helybeli oláh 
kereskedelmi iskolában a szóbeli érettségi 
vizsga junius hó 26-án és 27-én fog meg
tartatni.

— Filharmonikusok hangversenye. Ze
nei életünknek legtevékenyebb egylete a 
filharmonikusok társasága tegnap este tartotta 
III. ik alapszabályszerü hang versenyét elő
kelő és nagyszámú közönség előtt. Wagner 
Verdi, Grieg és Beethoven műsoron levő 
zeneszerzeményei a már megszokott tökély- 
lyel és bravúrral adattak elő.

— Vizsgák. A róm. kath. főelemi ta
nodába 1 az 1898—99. tanévi évzáró vizsgá
latok a következő sorrendben tartatnak meg : 
Junius 22-éa d. e. 8 órakor a IV. fiúosztály, 
d. u. 2 órakor a III. fiúosztály; Junius 26- 
án d. e. 8 orakor a U. fiúosztály, d. u. 2 
órakor az I. fiúosztály ; Junius 27-én d. e- 
8 órakor a III—IV. leányosztály ; Junius 28- 
án d. e. 8 órakor az I. leányosztály. Junius 
29-én — csütörtökön — reggel 8 órakor 
ünnepélyes „Te deum“, mely után a rajz
teremben az érdemsorozatok felolvastatnak 
s a jutalmak kiosztatnak. A t. ez. szülőket 
3 a tanodának jóakaróit a vizsgálatokra és 
záróünnepélyre tisztelettel meghívja: az 
igazgatóság. — A hosszú falusi állami 
polgári fiu-és leányiskolában az évzáró vizs
gálatok junius hó 2O-án d. u. 3 órakar kez
dődnek és junius hó 26-án és 27-én vég
ződnek.

— Nyári tánczmulatság. A Brassói 
Iparos ifjak Önképző Egylete folyó évi ju
lius ho 9-én a polgári lövölde nagytermében 
nyári tánczmulatságot rendez. Kezdete dél
után 6 órakor. Jegyek előre válthatók az 
egylet helyiségeben (Grand Hotel) Kelemen 
Béla gazda urnái és a bizottsági tagoknál.

— Adakozás. Dr. Pavelka Ernőné ur- 
hölgy Nagy Géza iparos részére két forin
tot adományozott.

— A tömösi emlékünnepélyre kirán dú
lok tájékoztatása végett közöljük, hogy a 
délelőtt 11 órakor Brassóból induló vonat az 
emlék-oszlopnál megáll és a kirándulók ré
szére egy külön III. oszt, kocsi fog rendel
kezésre bocsáttatni.

— Katona-zene a „Zöldfa“ szállodá
ban. Vasárnap f hó i8 án este a »Zöldfa« 
szálloda keitihelyiségébea az 50. gy. ezred 
zenekara játszik K r o n e s Edgár kar
karmester vezénylete alatt. A két részből 
és 12 pontból álló műsor 9-ik pontjára („Egy 
zenei szerelmi történet". Humorisztikus 
egyveleg.) különösen is felhívjuk olvasóink 
figyelmet.

— Hangverseny Csernátfaluban. A 
pécsi nemzeti színház elsőrendű tagjai és 
Hevessí Janka a fővárosi nyári színház pri
madonnája Simándi József karnagy vezetése 
mellett színművészeti előadásokkal egybekö
tött hangverseny estélyt tartanak vasárnap 
junius hó 18-áa este a csernatfalusi vendéglő 
nagytermében. A hangverseny műsora a kö
vetkező : 1. „Simon Judit“, drámai költemény 
előadja Sebestyén Géza. 2. „Dragonyosok„ 
ez. operából. Kettős ének előadja Hevessi J.

és Kozma Pista 3. „Bálután“ magán jelenet, 
előadja Győri Giziké. 4. „Trobadour“ ez. 
operából nagy ária, énekli Hevessi Janka. 
5. „Trobadour“ operából nagy ária, énekli 
Kozma Pista. 6. Monolog, előadja Sebestyén 
Géza. 7. „Zsidónő“ ez. operából nagy ária, 
előadja Hevessi Janka. 8. „A baba“ magán
jelenet előadja Győri Gizi. 9 A két gráná
tos. Franczia műdal, előadja Kozma Pista. 
Kezdete 8 órakor.

— A tatrangi nyári mulatság a hol
napi tömösi emlékünnepély miatt f. hó 25- 
ére halasztatott.

— Ritka alkalom Cognac vásárlásra. 
H é t s z á z palaczk ,, # franczia cog- 
nak sürgősen eladó. Hogy bárki is felhasz
nálhassa ezt a ritka alkalmat, nemcsak na
gyobb menyiségben, hanem egyes p a- 
1 a c z k is vásárolható. Czim a kiadóhi
vatalban.

— Udvarhelymogye uj főispánja. Ó fel
sége gr. H a 1 1 e r János Udvarhely
megye főispánját ezen állásától saját kérel
mére fölmentette és helyébe H o 1 1 a k y 
A r t h u r Hunyadmegye alispánját ne
vezte ki.

— Fölmetszette az ereit. Ezen czim 
alatt irtuk tegnapi számunkban, hogy a seges
vári sétatéren egy uriasan öltözött idegen 
férfi nyakán az ereket íölmetszette. A sú
lyosan megsebesült embert beszállították a 
segesvári kórházba, a hol sebeit bekötözték 
s a vérzést elállitották úgy, hogy az elke
seredett ember életéhez most reményt tűznek 
az orvosok. A tárczájában talált névjegyek 
és iratok alapján kiderítették, hogy U t a s i 
Gézának hívják és rajzoló a szent-ágothai 
vasúti-mérnökségnél. Családos ember, a ki
nek halálát feleségén kívül három kiskorú 
gyermeke siratta volna. Kétségbeesett 
tettét gyógyíthatatlan betegség miatt kö
vette el.

— Megczáfolt^ hir. Illetékes helyről 
megczáfolják azt a hirt, mintha a vallás-és 
közoktatásügyi miniszter öt román pópá
tól megvonta volna az állami segélyt. Ez a 
hazug hir a nagyszebeni „Tribuna“ utján 
került a lapokba.

A nyaraló Noaban!
Bútorozott villákat és egyes lakáso

kat bérelni akarók, bővebb felvilágosítást 
a Schmidt féle vendéglőben kaphatnak, 
a hol jó étel és ital, vasárnaponként pedig 
rákleves is van.

A Tanenau-féle vendéglő megnyílt,
0

Egy szorgalmas és intelligens egyén 
kinek a vidéki néppel való érintkezés

ben jártassága van, meghatározott költ
ség és jutalék mellett, mint 

pénzbeszedő ős árusító 
állandó alkalmazást nyer.

Kis óvadék megkivántatik.
Ajánlatok életkorának £és eddigi 

működésének megjelölésével „R. S.“ 
jelige alatt a kiadóhivatalhoz inté
zendő
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| Minden vevőnek írásbeli jótállás adatki!
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Helmbold L. örökösei
(czéytulajdonos: Uelmbold Győző)
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Bassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árukban u. in 
mindenféle nehézségüjegygyürükben, schweiezi zseb
órákban — Ezüst és iém-övek készítményeit — Ren- 
deimények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi czikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása. 

Metszetek kő- és fémben, gyorsan eszközöltetnek.
Hatóságilagní^

Brassó, Hirscher-utcza 2. (Gyümölcsor sarkán) I. emelet.
Befizetett alaptőke 300,000 korona.

Ügykörébe vette a bank és raktárház összes 
ágait, nevezetesen :

részvenytarsasag.

Uzlet-megnyiáts.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

adui, hogy szombaton junius 17-én

ezukrázdámat
a Lópiaczon 31 sz. a. megnyitom.

Mindig azon törekedve, hogy készítményeim u. m. 
torták, sütemények, és bonbonok a legtökéletesebbek 
legyenek, egyszersmind azon leszek, hogy egy kitűnő 
kávé és legfinomabb liquörök kiszolgálása által minden 
igénynek eleget tehessek.

Midőn meg megjegyezni bátorkodom, hogy a neve
zetesebb politikai lapok és képes folyóiratokkal ren
delkezem, arra kérem a n. é. közönséget, hogy engem 
vállalatomban támogatni szíveskedjen.

Mély tisztelettel
SE1DEL G.

a takarékbetéti,
váltóleszámitolási,
előlegezést—(árukra, értékpapírokra) üzletet;
értékpapírok (részvények, záloglevelek sors

jegyek, stb.)
külföldi pénznemek, checkek, váltók, adás- 

vevését ;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint

és

értékpapírok megőrzését és kezelését, 
betétek utáni tőkekamatadót az intézet fizeti.

Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 
bérmentve adatnak.

Pénztári órák : délelőtt 8—12-ig, 
délután 3—5-ig.

Az igazgatóság.

Csődtömeg árverés.
Kohn Adolf tatrangi 274 ház szám alatti üzletében 

levő bolti áruk, női ruha szövetek, kendők, harisnyák, 
gomkötő áruk, gyapottak, kevés fűszeráru, koporsók és 
temetkezési czikkeK a bolti berendezéssel együtt (leltár 
1—1256 és 1262—1, 273- A. aj f. évi junius hó 19-én 
d. u a tömeggonduok irodájában (Brassóban Kapu-utcza 
24 sz. a:) zárt és azután nyílt ajánlati tárgyaláson kész
pénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladatuak.

Az eladásra kerülő aruk beszerzési ára 5881 irt 80 
kr. kikiáltási árak 4000 írt, a melyen alul el nem 
adatnak.

A leltározott bútorok (1274—1290 t. a.) pedig f; 
évi junius hó 15-én délután 3 órakor fognak nyilt árve
résen a helyszínén Tatrang 274. h. sz: a. eladatni.

A részletes föltételei a tömeggondnok -irodájában 
megtekinthetők, a hol a leltár is az érdeklődők rendel
kezésére áll. — Az áruraktár pedig junius 15-én délután 
3—5 óráig a helyiszinén megtekinthető.

Brassó, 1899. junius hő 8-án.
Zakariás János dr.

286 1—4. ügyvéd, tömeg-gondnok.

Mű 1IW 
ékszerész, 

Kapu-u. 7, sz

elkészítésére u. m. mindennemű épü 
munkák, vas szerkezetek, bádog mun 
kák, homlok, lépcső, erkély és

Olcsó! TartósI Szolid!

jböl álló nagy raktáromra. “fcA 
Miután mindenkit a legszivélye-

sebben meghívunk, hogy gyártmányaink 
Jsága és olcsóságáról meggyőződjön, 
yunk mély tisztelettel

Van szerencsém a n. é. közönség, nagyrabecsült 
építők és építőmesterek figyelmét újonnan beren
dezett és a legjobb segédgépekkel ellátott laka
tos műhelyünkre legolcsóbb hajtó erővel (ben
zinmotor) felhívni és ajánljuk magun
kat minden e szakmába vágó munka

sir-rácsozat úgy szintén kapuk, 
ajtók és ablakok a legegysze
rűbbtől a legfinomabb kivi
telig. Javítások gépeknél 
és gép részeknél, vas 
és érez csavarás, aczel- 
bádog-hengerrudak 
és portai- torna

tárgyak, töltő* 
szabályozó és szeleié 

kályhák (több szobát 
is fűthető).

Különösen figyel
meztetjük a n. é. közönsé- 

get mindenféle és legújabb 
szerkezetű Takarék tűzhelyek-

Horváth 8. és Conradt G.
gépészeti- építkezési és mülakatosság

Hosszu-u. 17, sz. (Ó-Brassó.)

Gazdag raktár ékszerekben, arany- és ezüstne- 
műben és szép választék seb a Uczi zsebórákban. 
DaHórmn van Christofle-, I. minőségű berndorfi alpaca- é níLKldl UH China-ezüstnemü is az olcsóbb fajtából.
MAriVntatnök arany- és ezüst-tárgyak, nemes kövek, gyöngyök 
HIdUivIvuIIvA régi pénzek és mindennemű régiségek.
n i* j aranyozás, ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel való 
ÖZOllü bevonás, villanyos úton.

A« ífnono kivitele a ientnevezett szakmába vágó tár- 
U1CS0 68 gjUlo gyak javításának.

Vésések köbe és fémekbe.
Kuiunieipsség: egyesületije^

Gyapjú eladás.
A fogarasi ménesbirtok juhászatában a folyó évi 

nyírás után származott mintegy 30 métermázsa raczka és 
czigája gyapjú, folyó évi julius hó 1-én a fogarasi m. 
kir. állami ménesbirtok igazgatóságánál megtartandó 
zárt Írásbeli ajánlati tárgyalás utján el fog adatni.

Részletes eladási feltételeket venni szándékozóknak 
a ménesbirtok igazgatósága megküldi.

Fogaras, 1899. junius hó. 'A < 4
Fogarvs m. kir. állami ménesbirtok igazgatósága'


